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Dampfbahn Fränkische Schweiz e.V.

Pressestelle

Eisenbahnfest im Wiesenttal:

„Wiesenttaler Eisenbahnklassiker“
Am 8. Juli 2007 feiert die Dampfbahn Fränkische Schweiz e.V. (DFS) das Eisenbahnfest im Wiesenttal mit einem ganz besonderen Ehrengast: Der "WUMAG"-Triebwagen VT 761 kommt nach Ebermannstadt! Heute als letzter seiner Art in der Obhut der Buxtehude-Harsefelder Eisenbahnfreunde befindlich, waren Triebwagen dieser Bauart in den 1930er Jahren regelmäßig auf der heutigen Museumsbahn in der Fränkischen Schweiz im Einsatz. Im Rahmen des Stundentaktes wird der "WUMAG" mehrmals eingesetzt, wenn von 9 bis 17 Uhr jeweils zur vollen Stunde ein historischer Zug auf der Museumsbahn von Ebermannstadt nach Behringersmühle startet. Dabei kommen außerdem die Dampflokomotiven 64 491 und ELNA 6 sowie die Dieselloks V36 und V60 zum Einsatz. 

Am Bahnhof Ebermannstadt wird am Sonntag der traditionelle "Biergarten am Bahnsteig" errichtet, wo für Speis' und Trank gesorgt wird. Auf dem Bahnhofsvorplatz dreht die Bayreuther Gartenbahn als Dampfbahn im Kleinformat ihre Runden, in der Wartehalle werden Modellbahnen zum Verkauf angeboten. Im Betriebshof können sich die Besucher ein Bild über die Vielzahl der historischen Fahrzeuge der DFS machen, die dort ausgestellt werden. Hier kann man auch die Dampflok 52 8195 besichtigen, die mit einem Sonderzug aus Nürnberg erwartet wird. Ab 15:15 Uhr werden zahlreiche Dampf- und Diesellokomotiven sowie zwei Triebwagen bei der großen Fahrzeugparade für alle Eisenbahnfans präsentiert. 

Einen Tag vor dem großen Fest findet eine Sonderfahrt für alle Eisenbahnfotografen statt, bei der der historische WUMAG-Triebwagen ebenfalls die Hauptrolle spielt. Abfahrt ist um 12:30 Uhr in Ebermannstadt, es sind noch einige Plätze frei!

Die 16 Kilometer lange Strecke durch das Wiesenttal wurde am 4. Oktober 1930 mit der Eröffnung nach Behringersmühle in ihrer bis heute erhaltenen
Form fertig gestellt. Nach der Einstellung des Personenverkehrs Mitte der 1970er Jahre hatte es sich die DFS zur Aufgabe gemacht, auf dieser landschaftlich überaus reizvollen Strecke eine Museumseisenbahn aufzubauen. Dies ist ihr bereits 1980 mit dem ersten Sonderzug gelungen. Inzwischen besuchen jedes Jahr über 25.000 Fahrgäste die Museumsbahn im Wiesenttal.

Weitere Auskünfte zu den Fahrzeiten und Preisen unter Tel. 09194-794541 oder unter www.dfs.ebermannstadt.de
Dampfbahn Fränkische Schweiz e.V., 

Museumsbahn Ebermannstadt - Behringersmühle
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