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Dampfbahn Fränkische Schweiz e.V.

Pressestelle Nürnberg
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Seit 30 Jahren unter Volldampf:

Die Dampfbahn Fränkische Schweiz e. V. feiert Geburtstag
Am Wochenende 10. und 11. Juli feiert die Dampfbahn Fränkische Schweiz e.V. (DFS) ihren 30. Geburtstag mit einem großen Eisenbahnfest in Ebermannstadt. Am Samstag, 10. Juli, eröffnet der DFS-Vorsitzende Siegfried Fuchs um 11 Uhr mit einem Festakt die Veranstaltung. Um 12 Uhr startet der erste Jubiläumszug gleich mit zwei Dampfloks auf die Museumsbahn nach Behringersmühle. Neben der vereinseigenen Dampflok 64 491 kommt eine zweite Maschine dieser Baureihe, die Lok 64 419 der DBK Historischen Bahn aus Crailsheim, zum Einsatz. Für die Fotofans unter den Eisenbahnfreunden fährt um 13 Uhr eine historische Diesellok mit einem Foto-Güterzug auf  die 16 Kilometer lange Strecke. Um 14 und 16 Uhr werden die Züge wieder mit Dampfloks bespannt.

Am Sonntag, 11. Juli, starten die Dampfbahner mit Volldampf durch: Dann verkehrt jeden Stunde von 9 bis 18 Uhr ein historischer Zug von Ebermannstadt nach Behringersmühle. Hier kommen abwechselnd die verschiedenen Dampfloks, Dieselloks oder der historische Triebwagen zum Einsatz. Aus Nürnberg wird ein Sonderzug eines befreundeten Eisenbahnvereins erwartet, der natürlich standesgemäß auch mit einer Dampflok bespannt ist. Parallel zu den Dampfzügen ermöglicht ein historischer Omnibus eine Ausfahrt durch das Wiesenttal und bietet Eisenbahnfans interessante Fotostellen.

Rund um den Bahnhof Ebermannstadt wird ein vielfältiges Rahmenprogramm geboten: Höhepunkt wird sicherlich das Oldtimertreffen historischer Autos und Motorrädern sein, zu dem sich bereits zahlreiche Raritäten angemeldet haben. Fürs leibliche Wohl wird im "Biergarten am Bahnsteig" gesorgt, bevor man an zahlreichen Info- und Souvenirständen rund um die Eisenbahn entlang bummeln kann.
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Am Sonntagvormittag kommt noch hoher Besuch: Die Fränkische Weinkönigin Lisa I. stattet mir ihrem Gefolge dem Fest einen Besuch ab und lädt zur Weinverkostung ein.

Für die Veranstaltung bietet die DFS besonders preiswerte Tageskarten zu nur 15.- Euro an, mit denen man beliebig oft mit den historischen Zügen durchs Wiesenttal fahren kann.

Weitere Informationen rund um das Eisenbahnfest gibt’s telefonisch unter 09194 794541 oder im Internet auf www.dfs.ebermannstadt.de
Bildmaterial steht für Sie bereit unter www.dfs.ebermannstadt.de/DE/presse/index.htm

Veranstaltungshinweis zur Veröffentlichung �in Ihren Wochenendtipps am Freitag, 9. Juli
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